



Eritrea: Tvangsreturer siden 2019

- Tvangsreturer fra europeiske land til Eritrea
- Tvangsreturer fra land utenfor Europa til Eritrea
- Forhold for tvangsreturnerte i Eritrea

Innledning

Denne responsen søker å gi et bilde av tvangsreturer til Eritrea fra ulike land i perioden 1. januar 2019 til 1. oktober 2025. (Tvangsutsendelser av eritreere til andre land er ikke tema her.) Forrige gang temaet ble gjennomgått systematisk, var i et notat utgitt for knapt sju år siden av EUAAs forløper EASO (2019, s. 62–65). Notatet ble utarbeidet av Landinfos sveitsiske søsterenhet SEM.

Landinfo har kontaktet kolleger i EUAAs landkunnskapsnettverk for Eritrea og Etiopia, og fått svar fra Belgia, Danmark, Finland, Nederland, Slovenia, Sveits, Sverige og Østerrike.¹ Videre har vi kontaktet UNHCRs kontor i Sverige, som ga nyttige innspill til videre research. Opplysninger fra europeiske kolleger er supplert av informasjon fra åpent tilgjengelig kildemateriale.

Denne responsen gir ingen uttømmende oversikt over tvangsreturer fra land i Europa eller andre steder i verden. I Europa er responsen avgrenset til landene i EUAA-samarbeidet som har besvart henvendelsen fra Landinfo. De omtalte landene utenfor Europa er land i Midtøsten og Afrika med store antall eritreere – enten med ulike former for oppholdstillatelse (inkludert beskyttelse), eller irregulære migranter. Vi redegjør også kort om forhold i Eritrea for tvangsreturnerte eritreere.

¹ Takk til landrådgiverkolleger i de nevnte landene, som har undersøkt med kolleger i relevante etater.

Tvangsreturer fra europeiske land til Eritrea

Europeiske land som ikke har gjennomført tvangsreturer siden 2019

Belgia, Danmark, Finland, Slovenia, Sveits,² Sverige³ og Østerrike har opplyst til Landinfo på e-post at de ikke har gjennomført tvangsreturer til Eritrea i perioden 1. januar 2019 til 1. oktober 2025.

Tvangsreturer fra Nederland

Utlendingsmyndighetene i Nederland opplyser at færre enn fem personer har blitt tvangsutsendt til Eritrea i perioden 2019–2025.

Tvangsreturer fra land utenfor Europa til Eritrea

Tvangsreturer fra Egypt

Det ble rapportert om flere tvangsreturer fra Egypt til Eritrea i 2021 (HRW 2022; OHCHR 2021; RPE 2022). De siterte rapportene beskriver de ulike sakene. For perioden 2021 til 2024 finner vi ikke omtale av tilsvarende forhold.

I en rapport utgitt i august 2025 av to egyptiske menneskerettsorganisasjoner (EIPR & RPE 2025), går det fram at antall pågripelser og tvangsutsendelser økte fra 2024, noe som særlig har rammet sudanere, men også sørsudanere, etiopiere, eritreere og syrere (s. 4, 7). RPE advarte også om dette i en pressemelding i januar samme år, og påpekte at migranter fra afrikanske land var særlig utsatt (RPE 2025). Pågripelsene har fortsatt inn i 2026, særlig rettet mot sudanere og syrere, men det er også rapportert om at eritreere, etiopiere, jemenitter, kamerunere, nigerianere og sørsudanere er blitt arrestert (RPE 2026). Karim Ennarah i EIPR sier i et intervju med den uavhengige egyptiske nettavisa *Mada Masr* (Bakr & Hosny 2026), at pågripelseskampanjen tiltok i styrke tidlig i 2026, «under the pretext of periodic residency checks and a census of irregular migrants». Ennarah ser økningen i pågripelser i sammenheng med den store veksten i antallet sudanere i Egypt etter krigsutbruddet der i april 2023.

² Av årsrapporten om statistikk på utlendingsfeltet for 2024, utgitt av SEM (2025, s. 91), går det fram at det ble registrert to tilfeller klassifisert som *Removals country of origin* det året, noe som kan tolkes som tvangsretur. SEM opplyser imidlertid på e-post at én av disse to var en feilregistrering, og den andre en frivillig retur med bistand (*Assisted voluntary return*). Av rapporten går det fram at det også skjedde 31 andre frivillige returer samme år, klassifisert som *Controlled voluntary returns*.

³ Dette er regulert i et *Rettslig stillningstagande* fra Migrationsverket (2021). Svenske utlendingsmyndigheter opplyser at det siden 2017 har vært vern mot tvangsretur for eritreere med avslag på asyl.

Den eritreiske eksilorganisasjonen Human Rights Concern Eritrea har fokus spesifikt på forhold for eritreere, og gir noe mer detaljert informasjon om pågripelser og tvangsutsendelse av eritreere i Egypt:

- I mars 2025 omtalte organisasjonen at rundt 150 var blitt tvangsutsendt fra Egypt til Eritrea, at pågripelser fortsatte å pågå, og at egyptiske myndigheter samarbeidet med Eritreas ambassade i landet om utstedelse av reisedokumenter til de tvangsutsendte (HRCE 2025).
- I januar/februar 2026 meldte organisasjonen om en ny bølge pågripelser av eritreere i Egypt, med anslag på over 3000 pågrepne (HRCE 2026b, a), hvorav en del skal være registrert som asylsøkere av UNHCR. Som det går fram av rapportene fra egyptiske organisasjoner sitert over, er pågripelsene ikke avgrenset til eritreere, men omfatter også blant annet sudanere, etiopiere og syrere.

Tvangsreturer fra Etiopia

Situasjonen for eritreiske flyktninger i Etiopia fram til 2023 er dekket i en respons utgitt tidlig det året, som også tar for seg tvangsreturer til Eritrea (Landinfo 2023).

Tvangsreturer fra Israel

Det er foreløpig ett kjent tilfelle av tvangsretur fra Israel til Eritrea, fra november 2025 (Chiim 2025). Dette skjedde etter ei endring av Lov om innreise til Israel tidligere samme år, som åpner for tvangsutsending av asylsøkere til hjemlandet når vedkommende regnes som støttespiller (hebraisk: *tomekh*) for eget lands myndigheter, eller har begått en forbrytelse med strafferamme på tre års fengsel eller mer. Det går fram av forarbeidene til loven at bestemmelsen om støttespillere for eget lands myndigheter, er spesifikt rettet mot borgere av Eritrea (Forum of Refugee and Asylum Seeker Organizations in Israel 2025a, s. 6–9; 2025b, s. 5–8).

Tvangsreturer fra Sudan

Vi har ikke funnet rapporter om tvangsreturer fra Sudan til Eritrea fra januar 2019 til krigsutbruddet i Sudan i april 2023. Etter at denne krigen brøt ut, har den britiske avisa *The Guardian* rapportert om at flere tusen eritreiske migranter har blitt tvangsreturnert fra Sudan til Tesseney i Eritrea (Salih 2023).

Omstendighetene rundt dette er uklare, men det later til at mange av dem det gjelder, var eritreere som oppholdt seg som irregulære migranter i Sudans hovedstad Khartoum da krigen brøt ut der. I en Aljazeera-artikkel går det fram at tropper fra den sudanske hæren kan stå bak (Nashed 2023):

One Sudanese-Eritrean man, who requested anonymity due to fear of reprisal, claimed that Sudanese army troops may be implicated in forced returns. On April 24, he boarded a bus from Khartoum to Kassala, but told Al Jazeera that the vehicle was stopped apparently by officers in civilian and military clothes.

According to the man, the officers asked all the Sudanese nationals to exit the bus and then allegedly began threatening the refugees still on board with deportation unless they paid bribes between \$100-200.

The night before, his relatives were on another bus that was also stopped while passing through east Sudan. They told him that Eritrean refugees were scared of being forcefully returned, so they managed to get out of the vehicle and flee in the middle of the night.

“From all the conversations that [passengers] were having with these officers, it seems that they just wanted money,” he said.

Det ser altså ut til at det kan dreie seg om sudanske soldater som utnyttet kaotiske forhold i en tidlig fase av krigen til å presse eritreiske migranter for penger idet de forlot et krigsrammet Khartum og reiste østover i Sudan. De som ikke ville eller kunne betale, har så blitt tatt til Eritrea mot sin vilje og overlatt til eritreiske myndigheter der. Rapportene om at migrantene har blitt presset for penger, kan tyde på at dette var et initiativ tatt av væpnede styrker på bakkeplan, og ikke kom som følge av ordre fra hærledelsen eller myndighetene med kontroll i Øst-Sudan.

Landinfo finner ikke rapporter om tvangsutsendelser av eritreere fra Sudan til Eritrea etter mai 2023.

Tvangsreturer fra Tyrkia

For perioden siden 2019 finner Landinfo én omtale av tvangsreturer fra Tyrkia til Eritrea. Amnesty rapporterte i september 2024 at knapt 300 eritreere allerede var tvangsreturnert, og at hundrevis av andre eritreere i Tyrkia sto i fare for det samme. Amnesty har imidlertid ikke rapportert om nye tvangsreturer fra Tyrkia etter dette.

Forhold for tvangsreturnerte i Eritrea

Tvangsreturer til Eritrea skjer overveiende fra land som ikke konsekvent vurderer beskyttelsesbehovet til eritreere før de sendes tilbake til Eritrea, eller som gjør det på tross av at eritreere har fått innvilget flyktningstatus. Dermed vil en del av de tvangsreturnerte eritreerne antakelig være personer som ville blitt gitt beskyttelse i et vesteuropeisk land.

Det finnes lite tilgjengelig informasjon om forhold for eritreere som har vendt tilbake til Eritrea, enten frivillig eller som følge av tvang. Dette er en konsekvens av at det gjennomgående er vanskelig å gjennomføre uavhengige undersøkelser om samfunnsforhold i Eritrea, og særlig problematisk når det handler om politisk sensitive temaer, som migrasjon, ulovlig utreise og det å unndra seg nasjonal-tjeneste (Landinfo 2019).

Landinfos belgiske kollega var på tjenestereise i Asmara i januar–februar 2025, og har utgitt en rapport om militær mobilisering etter Tigray-krigen (Cedoca 2025, s. 33–36). I rapporten påpekes det at det foreligger lite informasjon om tvangsreturnerte eritreere: «Cedoca’s contacts, who were either written to or interviewed during the FFM, have no recent information about the treatment of returnees following illegal flight, draft evasion or desertion. [...] There are no local or international organisations or other entities that monitor returnees after their arrival» (s. 33).

Cedocas kilder er samstemte i at returnerte eritreere som ikke er formelt dimittert fra nasjonaltjenesten, eller som mangler såkalt diaspora-status, fortsatt vil være nasjonaltjenestepliktige ved retur. De er også enige i at det ikke er vanlig å bli straffet for ulovlig utreise eller for å ha unndratt seg nasjonaltjeneste. Rapporten slår samtidig fast at «Returnees, including regime supporters, are subject to the same arbitrariness and inconsistent treatment as all other Eritrean citizens» (s. 34). Én kilde opplyste til Cedoca at nasjonaltjenestepliktige returnerte blir sendt på ‘rehabilitering’ i én måned for å realitetsorienteres om lokale forhold: «The rehabilitation is to make you accept reality.» (s. 33).

Om Landinfos responser

Utlendingsforvaltningens fagenhet for landinformasjon (Landinfo) innhenter og analyserer informasjon om samfunnsforhold og menneskerettigheter i land som Utlendingsdirektoratet (UDI), Utlendingsnemnda (UNE) og Justis- og beredskapsdepartementet har behov for kunnskap om.

Landinfos responser er basert på opplysninger fra nøye utvalgte informasjonskilder, og kan bygge på både skriftlig og muntlig kildemateriale. Opplysningene er behandlet i henhold til [anerkjente kvalitetskriterier for landinformasjon](#) og [Landinfos retningslinjer for kilde- og informasjonsanalyse](#).

En respons er et svar på konkrete spørsmål som saksbehandlere i utlendingsforvaltningen har stilt Landinfo, og er ikke ment å være utfyllende redegjørelser for et tema. Responsene er utarbeidet innenfor korte frister, og kildegrunlaget er ikke alltid like bredt som i våre temanotater.

Landinfo er en faglig uavhengig enhet, og informasjonen som presenteres, kan ikke tas til inntekt for et bestemt syn på hva praksis bør være i utlendingsforvaltningens behandling av søknader. Landinfos responser gir heller ikke uttrykk for norske myndigheters syn på de forhold og land som omtales.

Referanser

Skriftlige kilder

Amnesty (2024, 6. september). *Türkiye: Eritreans at imminent risk of forced return*. London: Amnesty. Tilgjengelig fra <https://www.amnesty.org/en/documents/eur44/8493/2024/en/> [lastet ned 29. april 2026].

- Bakr, Ahmed & Hosny, Mostafa (2026, 16. februar). 'Egypt's guests' in danger: Refugees face increasing arrests, deportations. *Mada Masr*. Tilgjengelig fra <https://www.madamasr.com/en/2026/02/16/feature/politics/egypts-guests-in-danger-refugees-face-increasing-arrests-deportations/> [lastet ned 26. februar 2026].
- Cedoca (2025, 19. september). *Eritrea: Mobilisation after the war in Tigray*. Brussel: Cedoca. Tilgjengelig fra <https://www.cgrs.be/en/country-information/mobilisation-after-war-tigray> [lastet ned 25. september 2025].
- Chiim, Avihai (2025, 3. november). Israel deports first Eritrean regime supporter after 14 years in the country. *The Jerusalem Post*. Tilgjengelig fra <https://www.jpost.com/israel-news/article-872620> [lastet ned 5. mars 2026].
- EASO, dvs. European Asylum Support Office (2019, 30. september). *Eritrea – National service, exit, and return*. Valletta: EASO. Tilgjengelig fra https://coi.euaa.europa.eu/administration/easo/PLib/2019_EASO_COI_Eritrea_National_service_exit_and_return.pdf [lastet ned 12. februar 2021].
- EIPR, dvs. Egyptian Initiative for Personal Rights & RPE, dvs. Refugees Platform Egypt (2025, 18. august). *The collapse of Egypt's protection for refugees – Systematic and widespread violations of the non-refoulement principle and the right to asylum*. Kairo: EIPR. Tilgjengelig fra <https://eipr.org/en/publications/collapse-egypts-protection-refugees> [lastet ned 20. oktober 2025].
- Forum of Refugee and Asylum Seeker Organizations in Israel (2025a, 3. desember). *This is not a mistake – it is policy: The situation of asylum seekers and refugees in Israel*. Tel Aviv: Forum of Refugee and Asylum Seeker Organizations in Israel. Tilgjengelig fra https://assaf.org.il/wp-content/uploads/2025/12/This-is-policy-not-a-mistake_2025_Forum.pdf [lastet ned 5. mars 2026].
- Forum of Refugee and Asylum Seeker Organizations in Israel (2025b, 3. desember). – זו לא טעות – מצבם של מבקשי מקלט ופליטים בישראל [Dette er ikke en feil, det er politikk: Situasjonen for asylsøkere og flyktninger i Israel]. Tel Aviv: Forum of Refugee and Asylum Seeker Organizations in Israel. Tilgjengelig fra <https://bit.ly/4rM3Q0p> [lastet ned 5. mars 2026].
- HRCE, dvs. Human Rights Concern Eritrea (2025, 21. mars). *Egypt secretly deporting Eritrean refugees to persecution and death*. London: HRCE. Tilgjengelig fra <https://hrc-eritrea.org/egypt-secretly-deporting-eritrean-refugees-to-persecution-and-death/> [lastet ned 23. februar 2026].
- HRCE, dvs. Human Rights Concern Eritrea (2026a, 30. januar). *Eritrean asylum seekers in Egypt face arbitrary arrest, abuse, and forced deportation*. London: HRCE. Tilgjengelig fra <https://hrc-eritrea.org/eritrean-asylum-seekers-in-egypt-face-arbitrary-arrest-abuse-and-forced-deportation/> [lastet ned 23. februar 2026].
- HRCE, dvs. Human Rights Concern Eritrea (2026b, 23. februar). *Urgent protection alert: Mass arrests, alleged torture and deportation risks for Eritrean refugees in Egypt*. London: HRCE. Tilgjengelig fra <https://hrc-eritrea.org/urgent-protection-alert-mass-arrests-alleged-torture-and-deportation-risks-for-eritrean-refugees-in-egypt/> [lastet ned 23. februar 2026].
- HRW, dvs. Human Rights Watch (2022, 27. januar). *Egypt: Forced returns of Eritrean asylum seekers*. New York: HRW. Tilgjengelig fra <https://www.hrw.org/news/2022/01/27/egypt-forced-returns-eritrean-asylum-seekers> [lastet ned 16. desember 2025].
- Landinfo (2019, 14. januar). *Eritrea: Faktagrunnlag og kildekritikk*. Oslo: Landinfo. Tilgjengelig fra <https://landinfo.no/wp-content/uploads/2019/01/Eritrea-respons-Faktagrunnlag-og-kildekritikk-012019.pdf> [lastet ned 14. januar 2019].

- Landinfo (2023, 14. februar). *Etiopia/Eritrea: Forhold for eritreiske flyktninger i Etiopia per januar 2023*. Oslo: Landinfo. Tilgjengelig fra <https://landinfo.no/wp-content/uploads/2023/02/Respons-Etiopia-Forhold-for-eritreiske-flyktninger-i-Etiopia-per-januar-2023-14022023.pdf> [lastet ned 14. februar 2023].
- Migrationsverket (2021, 20. april). *Rettslig stillningstagande. Prövning av ansökningar om asyl från personer från Eritrea efter Migrationsöverdomstolens avgörande MIG 2017:12 - RS/058/2021*. Norrköping: Migrationsverket. Tilgjengelig fra <https://lifos.migrationsverket.se/dokument?documentSummaryId=45449> [lastet ned 23. oktober 2025].
- Nashed, Mat (2023, 23. mai). *Eritrean refugees caught between crisis at home, Sudan conflict*. *Aljazeera*. Tilgjengelig fra <https://www.aljazeera.com/news/2023/5/23/eritrean-refugees-caught-between-crisis-at-home-unrest-in-sudan> [lastet ned 28. april 2026].
- OHCHR, dvs. UN Office of the High Commissioner for Human Rights (2021, 19. november). *UN experts deplore the expulsion by Egypt of Eritrean family seeking asylum in violation of the principle of non-refoulement*. Genève: OHCHR. Tilgjengelig fra <https://www.ohchr.org/en/press-releases/2022/01/un-experts-deplore-expulsion-egypt-eritrean-family-seeking-asylum-violation?LangID=E&NewsID=27834> [lastet ned 16. desember 2025].
- RPE, dvs. Refugees Platform Egypt (2022, 8. august). *Facts report: Arbitrary detention and forcible deportation of Eritrean asylum seekers from Egypt*. Kairo: RPE. Tilgjengelig fra <https://rpegy.org/en/editions/facts-report-arbitrary-detention-and-forcible-deportation-of-eritrean-asylum-seekers-from-egypt/> [lastet ned 10. august 2022].
- RPE, dvs. Refugees Platform Egypt (2025, 28. januar). *Days before Egypt's Universal Periodic Review of Human Rights – Arrests, detentions, and forced deportations of refugees in Egypt on a national scale*. Kairo: RPE. Tilgjengelig fra <https://rpegy.org/en/editions/days-before-egypts-universal-periodic-review-of-human-rights-arrests-detentions-and-forced-deportations-of-refugees-in-egypt-on-a-national-scale/> [lastet ned 26. februar 2026].
- RPE, dvs. Refugees Platform Egypt (2026, 24. februar). *No safe haven: Unprecedented security crackdown against forcibly displaced people residing in Egypt – Status report for the duration of December 20th, 2025 to January 31st, 2026*. Kairo: RPE. Tilgjengelig fra <https://rpegy.org/en/editions/no-safe-haven-unprecedented-security-crackdown-against-forcibly-displaced-people-residing-in-egypt-status-report-for-the-duration-of-december-20th-2025-to-january-31st-2026/> [lastet ned 26. februar 2026].
- Salih, Zeinab Mohammed (2023, 7. mai). *Eritrea accused of forcibly repatriating civilians caught up in Sudan fighting*. *The Guardian*. Tilgjengelig fra <https://www.theguardian.com/world/2023/may/07/eritrea-accused-of-forcibly-repatriating-civilians-caught-up-in-sudan-fighting> [lastet ned 28. april 2026].
- SEM, dvs. Staatssekretariat für Migration (2025, juni). *Foreign population and asylum statistics 2024*. Bern: SEM. Tilgjengelig fra <https://www.sem.admin.ch/dam/sem/en/data/publiservice/statistik/bestellung/auslaender-asylstatistik-2024.pdf.download.pdf/auslaender-asylstatistik-2024-e.pdf> [lastet ned 10. desember 2025].

Muntlige kilder

Bundesamt für Fremdenwesen und Asyl (BAMF), Staatendokumentation (Det føderale kontoret for innvandring og asyl, landkunnskapsenheten), Østerrike. E-postkontakt oktober 2025.

Commissariaat-generaal voor de vluchtelingen en de staatlozen/Commissariat général aux réfugiés et aux apatrides, Cedoca (Generalkommisariatet for flyktninger og statsløse, landkunnskapsenheten), Belgia. E-postkontakt oktober 2025–april 2026.

Direktorat za migracije, Sektor za migracijsko politiko in zakonodajo (Migrasjonsdirektoratet, Sektor for migrasjonspolitikk og lovgivning), Slovenia. E-postkontakt oktober–desember 2025.

Immigratie- en Naturalisatiedienst, Land en Taal (Innvandrings- og statsborgerskapstjenesten, Land og språk), Nederland. E-postkontakt oktober–desember 2025.

Migrationsverket, Landinformationen, Finland. E-postkontakt oktober–desember 2025.

Migrationsverket, Lifos, Sverige. E-postkontakt oktober–desember 2025.

Staatssekretariat für Migration (SEM), Sektion Analysen (Statssekretariatet for migrasjon, Analyseenheten), Sveits. E-postkontakt oktober 2025–mars 2026.

Udlændingestyrelsen, Center for Dokumentation og Indsats mod Ekstremisme, Danmark. E-postkontakt oktober–desember 2025.

UNHCR, Sverige. E-postkontakt oktober–desember 2025.

© Landinfo 2026

Materialet i denne publikasjonen er omfattet av åndsverklovens bestemmelser. Uten særskilt avtale med Landinfo er enhver eksemplarframstilling og tilgjengeliggjøring bare tillatt i den utstrekning det er hjemlet i lov.